

【新聞稿】

劉鑾雄慈善基金捐贈港幣 1,000 萬元予香港海洋公園保育基金

啟動「自然保育小先鋒」及「氣候變化倡導」計劃

【2021年9月28日】劉鑾雄慈善基金（慈善基金）視推動環保為其重點工作之一，至今向不同環保團體及項目捐出接近港幣 2 億元。為提高學童及公眾的保育意識，慈善基金向理念一致的香港海洋公園保育基金（保育基金）分五年合共捐出港幣 1,000 萬元，支持其推行兩大保育計劃。雙方今日特於香港海洋公園舉行「劉鑾雄慈善基金與香港海洋公園保育基金捐款承諾書簽訂儀式」，並由慈善基金信託人之董事陳凱韻女士（劉太）與保育基金主席陳晴女士代表雙方簽訂承諾書。

該兩大保育計劃分別為「自然保育小先鋒」計劃及「氣候變化倡導」計劃，均從今年起至 2026 年推行，為期五年。其中「自然保育小先鋒」計劃每年資助 300 名小四至小六學生參與多元化的保育活動，包括出席生態保育講座、探訪香港海洋公園的代表性動物及成為保育團體「OPCFHK 保育校友會」的會員等，目標是讓這 1,500 名小學生加強認識有關環境議題的知識及保育的重要性，透過他們設立於校園的「保育區」向其他同學及公眾傳播相關訊息。

至於「氣候變化倡導」計劃則是邀請慈善基金信託人之董事陳凱韻女士（劉太）化身「保育特使」，以身作則呼籲大眾採取即時行動來應對氣候變化問題。她將藉著拍攝宣傳短片、在其社交平台帳戶傳遞相關訊息、安排其多個物業擺放宣傳物品及親身視察瀕臨絕種生物等方式，期望令公眾更加了解及關注氣候變化及保育議題。慈善基金及保育基金預期，有關氣候變化的資訊可在社交平台上分享至目標受眾大約 50 萬人次。

劉太表示：「我自小已經很喜歡海洋生物，並樂於為牠們締造一個舒適的棲息之地。這次很高興能夠與香港海洋公園保育基金合作，一同推行『自然保育小先鋒』及『氣候變化倡導』計劃，期望可以提升參加者的保育意識，使其更加積極進行保育工作，甚至鼓勵家人及朋友一同參與。我們深信只要大家共同努力，一定可以維護一個讓所有生物和諧相處的理想環境。」

劉鑾雄慈善基金
The Joseph Lau Lun Hong Charitable Trust



陳晴女士衷心感謝劉鑾雄慈善基金的支持，她表示：「保育基金一向致力亞洲區的野外生態保育工作，教育是達致保育的重要基石。一直以來，除了支持科學家和研究員進行原地科研和社區教育，還培育了年青一代的保育專家，傳承保育的使命。今次承蒙劉鑾雄慈善基金的捐助，保育基金可以將保育教育推廣至高小學生，讓他們從小認識保育的重要性。再者，透過是次捐款，更可以鼓勵大眾一齊減緩氣候變化的影響。」

慈善基金於 1997 年成立，致力透過贊助院校及社福機構，推廣教育或文化活動，並曾提供多筆助學金，建設不同兒童及學生康樂設施，例如劉葉淑婉紀念自修中心等，又對扶貧工作不遺餘力。

保育基金於 1995 年成立，多年來不斷為保育亞洲區瀕危物種作出貢獻。保育基金承諾透過協作籌款、科研與教育，致力提倡促進及參與亞洲區內務實有效的野生生態保育工作，並重點保育中華白海豚與大熊貓以及其棲息地。保育基金展望各界無私合作，攜手保護亞洲野生生態長久繁盛豐饒。

媒體查詢：

劉鑾雄慈善基金

阮堯熙

電話：2864 4625

電郵：yohjih.yuen@chineseestates.com

香港海洋公園保育基金

葉葦茵

電話：3923 2228

電郵：mavis.wy.yip@oceanpark.com.hk